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Adéla Špínová: Hypotéza Unique Items v překladu. Korpusová studie     

 

V zásadě interdisciplinární práce je teoreticko-empirická, provádí kvantitativní a kvalitativní 

výzkum hypotézy jedinečných prvků v překladu s využitím různých metod a technik, zvl. 

korpusové metody a statistiky. V teoretické části se zabývá především současným stavem 

mezinárodního výzkumu, vymezením pracovních pojmů a diskusí nad danou hypotézou. Dále 

důkladně popisuje metodologii svého výzkumu včetně volby zkoumaných jevů. Poté provádí 

erudovaný empirický výzkum, který vyniká metodologickou čistotou v obou částech analýzy 

– kvantitativní i kvalitativní – včetně následných syntéz. Styl odborného vyjadřování je na 

vysoké úrovni, což je nutné ocenit právě z hlediska interdisciplinarity.   

 

Jedná se o první práci, která tuto hypotézu zkoumá ve dvojici EN – Č na různých jazykových 

rovinách, počínaje morfologickou a konče sytakticko-stylistickou. S potvrzením či 

vyvrácením hypotézy u vybraných jevů se diplomantka nespokojuje. Zvláště u nepotvrzené 

hypotézy hledá explanace a metodologicky odhaluje i případné nedostatky korpusové metody 

či výstavby nebo značkování korpusu. U vybraných jevů podrobených následné kvalitativní 

analýze se již cíleně zaměřuje na hledání explanace a vyvozuje další hypotézy. Celek je 

syntetizován v kapitole Diskuse, kde jsou navrženy další směry výzkumu hypotézy 

jedinečných prvků. Stručný a lakonický závěr práce pak vedle výsledků svědčí o výborných 

předpokladech diplomantky stát se vědecko-výzkumným pracovníkem, jehož atributem je i 

skromnost. 

 

Z českého translatologického hlediska je práce neocenitelná nejen prvním rozpracováním 

tématu, čímž se stane východiskem pro další diplomové práce, ale také tím, že byť je 

formulace dané hypotézy zahraničního původu, rozpracovává vlastně hypotézu, kterou již 

dlouho předtím vyslovil Levý ve svém Umění překladu; nenazval ji hypotézou, ale zahrnul ji 

do kategorie svých „překladatelských tendencí“, které abstrahoval z materiálového popisu a 

experimentů. 

 

Předložená práce má výjimečné kvality, proto doporučuji klasifikaci výborně, ale také 

navrhuji, aby byla předložena jako rigorózní. 
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